

首府开展冬季施工专项整治

新报讯(记者 郝儒冰) 11月28日,记者从呼和浩特市城管局新闻发布会上了解到,市城管部门正在全力开展建筑工地冬季管理整治行动,重点针对城市停工工地、冬季施工作业工地以及施工围挡的退让、拆除等方面进行集中整治。

记者了解到,对于冬季继续施工的建设项

目,城管执法部门将与其签订《冬季扬尘污染防治责任状》,督促其采取有效抑尘措施,确保扬尘防治取得实效,施工现场要实行封闭管理,并采用硬质全封闭围挡,对破损围挡及时进行更换,脏乱围挡要及时进行清洗、保持外观干净;施工现场的主要道路和工地出入口地面要进行硬化处理,裸露场地和堆

放土方应采取覆盖、固化等抑尘措施;土方和建筑垃圾必须采用封闭式运输车辆运输;建筑物内垃圾应采用容器或搭设专用封闭式垃圾道的方式清运,严禁凌空抛掷;施工现场内建筑垃圾集中分类存放,进行覆盖处理,及时清运、消纳。

此外,对于冬季停工的建筑工地,需要按照呼

和浩特市《工地施工围挡设置管理办法》和《工地围挡设置标准图册》等规范设置围挡,破损围挡及时进行修复,及时清除围挡上的乱涂乱画、小广告等影响市容观瞻的附着物,规范设置宣传标语,保持外观干净;要对工地内部物料进行集中分类整齐摆放、密闭苫盖,有效抑制扬尘问题产生;停工工地内裸露土地、

土方要进行全方位严密苫盖,并由专人负责,对破损或移位的绿网及时进行修复或重新苫盖,确保扬尘防治取得实效。

“施工企业未采取有效扬尘防治措施,造成大气环境污染的,城管执法部门将责令限期改正,并依据《大气污染防治法》处10万元罚款,对逾期仍未达到规定要求的,责令停

工整顿,直至扬尘防治达标。”呼和浩特市城管局新闻发言人告诉记者,城管执法部门在确保安全的前提下,全面加强占道施工围挡的整治和管理工作,要求建筑施工单位尽量缩小围挡范围,最大限度还路于民,切实提升围挡周边道路的通行环境,大力提升城市精细化管理水平,确保城市环境持续改善。

3条公交线路昨起延伸

新报讯(记者 郝儒冰) 记者从呼和浩特市公交总公司了解到,11月28日起,K6路、50路、7路公交

车将进行线路延伸。这是为了缓解首府公交场站的不足。目前,科尔沁东南桥下公交场站、万通路

桥下公交场站已建设完成,11月28日起,K6路、50路公交车将延伸至科尔沁东南桥下公交场站,单

程分别为16.5公里和15.9公里,7路公交车延伸至万通路桥下公交场站,单程16.5公里。

首府拨付专项资金推进清洁取暖

新报讯(记者 张巧珍) 记者昨日从呼和浩特市财政局了解到,为推进呼和浩特市冬季清洁取暖,加快解决散烧燃煤污染问题,打好蓝天保卫战,首府今年选取了6个城中村、城边村作为集中供热、煤改气和煤改电的试点进行改

造,预计总投资5485万元。为加快推进试点改造工作,市财政局近日拨付呼和浩特市城乡建设委员会600万元,专项用于此项工作的前期启动。

推进主城区“无煤化”、持续开展居民取暖清洁化改造提升,是全面落

实中央环保督查“回头看”反馈意见整改、坚决打好打赢污染防治攻坚战的重要政治任务,也是切实解决居民冬季取暖问题、有效改善提升群众生产生活质量的重度民生工程。按照相关提升及改造方案,市本级共需采购清

洁炉具90424台,截至目前,呼和浩特市环保局负责采购的洁净炉具到货36381台,为调动企业加快生产和配送步伐,确保完成采购任务,呼和浩特市财政局近日又拨付呼和浩特市环保局4400万元,专项用于环保洁净炉具的购置。

呼和浩特市宪法宣传教育基地揭牌

新报讯(记者 郑慧英) 11月28日,在第五个国家宪法日和第一个国家宪法宣传周即将到来之际,由呼和浩特市依法治市领导小组办公室、呼和浩特市司法局筹建的呼和浩特市宪法宣传教育基地

正式揭牌。

呼和浩特市宪法宣传教育基地占地500平方米,分为序厅、法伴人生等多个区、厅组合,以立体和平面展示相结合,追寻宪法足迹,讲述宪法故事,阐释宪法内涵,以达

到弘扬宪法精神。与此同时,还运用信息化技术打造了全区首个“网上宪法宣传教育基地”,让习惯于互联网生活方式的市民扫描二维码即可随时随地访问宪法宣传教育基地,通过“线下+线上”

相融合,进一步推动宪法学习宣传教育走进百姓日常生活。

该基地于9月17日试运行。试运行期间共接待了40多批次1500余人学习、参观及宣誓,受到广泛好评。

非遗进校园:播撒种子到心田

文/本报记者 王树天

11月23日,在呼和浩特市第八中学,非遗项目面塑、剪纸培训班开展得如火如荼。呼和浩特市非物质文化遗产保护中心举行的非遗进校园暨教师传习教研活动在这里拉开帷幕。和林格尔剪纸国家级代表性传承人段建■、和林格尔捏面人市级代表性传承人闫红燕分别就各自项目做了现场传习教学,受到老师们的

喜爱。

“非物质文化遗产,不仅是一个民族生生不息的根脉,更是传统文化源远流长的精髓。”市非遗中心副书记张丽介绍说,“进校园传承非物质文化遗产,这是一种创新,在这里让我们看到了传承的希望所在。”基于此,该中心积极推动非遗进校园活动,“教师传习教研活动”就是该中心在挖掘、培养和壮大

教师传承力量的重要举措。“我们要让老师带动孩子,将弥足珍贵的非物质文化遗产的种子播撒在老师和孩子们心田。”张丽告诉记者。

早在2016年,全市就启动了非物质文化遗产进校园活动,首批进入市区、托克托县、清水河县20所学校,受益学生达3000余人次;2017年非遗进校园活动更加深入,项目涵盖

国家、自治区、盟市、旗县区四级非遗代表性名录,覆盖全市大中小学40余所,受益师生达8000人次;2018年,截至目前,进驻学校名单又增加了呼和浩特市第一中学、大学路小学等学校,惠及60多所中小学校,拓展到全市九个旗县区各学校开展非遗进校园传习教学活动,非遗课程的传习成为中小学课堂的新常态。

160名环卫工人 冬季免费吃早餐

新报讯(记者 辛永红 刘睿) 11月27日上午,新城区东风路街道办事处祥园社区联合809街爱心商户以“商户党群共筑和谐梦,温情服务暖民心”为主题,为辖区当日班的40名环卫工人发放了爱心早餐券,让常年在路上受冷冻的环卫工人吃上了热乎的早餐。

809街爱心商户方永飞说:“我们为辖区160名环卫工人准备了早餐券,一直持续到春节前。从今以后每天会有16名环卫工人拿着爱心餐券轮流到店里免费就餐。”方永飞表示,自己就是从农村来的,知道环卫工人的辛劳,感谢他们每天起早贪黑地把这座城市打扫得干干净净,我只是做一些自己力所能及的事情。

“收到餐券很开心,感谢社区和商户的关心,我们将继续发扬‘宁脏我一人,换来万人洁’的精神,扎实做好道路的清扫工作,不辜负社会对我们的关心和支持。”来自809街的环卫工人张大爷高兴地告诉记者。

据介绍,东风路街道办事处一直将环境综合整治作为一项重中之重的工作,为响应“环境综合整治百日攻坚战”的号召,特将当日的活动作为打响百日攻坚战的“第一枪”,在给辖区环卫工人送去温暖的同时,吹响环境综合整治的冲锋号,为首府的整洁贡献自己的一份力量。

首府举行三星最新一代手机推介活动

新报讯 11月27日,三星电子企业携第十代产品——三星W2019来到了首府,与内蒙古媒体共赏三星W2019的器物之美。

据悉,此次三星推出的W2019在机身的玻璃材质底层加入了多层图层,所以玻璃边缘流转生辉。W2019至尊版呈现暗红光芒,典藏版反射出蓝色光晕。

三星W2019定位为精英人群,性能配置值得用户深度品味:基于人体工学设计的升级版紧凑型键盘、创新用户体验的指纹识别、充沛的电池容量,都将满足高端商务人群日益增长的个性化需求。当然,后置双摄和人工智能平台The new Bixby的植入,悄然改变着W2019用户们沟通、分享和融入世界的方式。

作为三星电子与中国电信11年通力合作的匠心之作,三星W2019也将备受文人雅士推崇的风范由外到内进行了诠释。尤其是“明镜止水”的设计理念,让W2019的外观与内部浑然一体,机身宛如明镜般静止的湖面给人以稳重之感。

(晓君)